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ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Δεν ευθύνεται η απογραφή...
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΡΙΑΝΤΗΣ

«Ο εκτροχιασμός του ελλείμματος του 2004 δεν οφείλεται, παρά ελάχιστα, στη δημοσιονομική 
απογραφή, αλλά στις ολυμπιακές υπερβάσεις και στην αδυναμία εκτέλεσης του προϋπολογισμού. Η 
διαπίστωση αυτή της Τράπεζας της Ελλάδος καταρρίπτει εν πολλοίς τον βολικό περί απογραφής μύθο. 
Βολικό για το ΠΑΣΟΚ, που αποδίδει όλα τα κακά της οικονομίας στην απογραφή της Ν.Δ. Βολικό όμως 
και για τη Ν.Δ. που αποποιείται τις ευθύνες που της αναλογούν για την αποτυχημένη εκτέλεση του 
προϋπολογισμού του 2004.

Σύμφωνα με την έκθεση της ΤτΕ ο εκτροχιασμός του ελλείμματος από το 1,2% που προέβλεπε ο 
προϋπολογισμός στο μέχρι στιγμής υπολογιζόμενο 5,3% οφείλεται μόνο κατά 0,7% στη δημοσιονομική 
απογραφή. Το 0,4% οφείλεται στην αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των αμυντικών δαπανών και το 
0,3% στην αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των πλεονασμάτων των δημόσιων οργανισμών και κυρίως 
των ασφαλιστικών ταμείων. Το υπόλοιπο 3,4% της απόστασης ανάμεσα στο 1,2% και στο 5,3% οφείλεται 
σε παράγοντες που δεν έχουν σχέση με την απογραφή:

* Το 0,5% οφείλεται στις υπερβάσεις των ολυμπιακών δαπανών

* Το 2,8% στις αποκλίσεις που παρουσιάστηκαν κατά την εκτέλεση του προϋπολογισμού

Οπότε ο δημοσιονομικός εκτροχιασμός του 2004 αποδίδεται κατά κύριο λόγο στην αποτυχημένη εκτέλεση 
του προϋπολογισμού από την κυβέρνηση της Ν.Δ., η οποία ευθύνεται κυρίως για την κατάρρευση των 
εσόδων, λόγω της δυσλειτουργίας των ελεγκτικών μηχανισμών. Ομως βαρύτατες ευθύνες έχει και το 
ΠΑΣΟΚ, όχι μόνο επειδή εκτέλεσε τα 2/12 του προϋπολογισμού του 2004 αλλά κυρίως διότι συνέταξε 
έναν προϋπολογισμό που όπως σημειώνει η έκθεση ήταν "πολύ αισιόδοξος ως προς τις προβλέψεις του"». 
Με απλά λόγια, ο προϋπολογισμός του 2004 που συνέταξε ο κ. Χριστοδουλάκης ήταν εν πολλοίς 
πλασματικός, όπως πλασματικός θα αποδειχθεί κατά πόσα πιθανότητα και ο προϋπολογισμός του 2005 
που συνέταξε ο κ. Αλογοσκούφης».
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